

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 68 (72) 26 марта 1940 г. ВТОРНИК
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

Приветствия ЦК ВКП(б) и СНК ССР работникам радиовещания

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советского радиовещания в связи с 15-летием широкого радиовещания СССР. ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР отмечают значительные успехи достигнутые в области советского радиовещания за 15 лет.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают работников радиовещания использовать все возможности, предоставляемые государством для того, чтобы сделать советское радиовещание еще более важным средством коммунистического воспитания и всестороннего культурного под'ема трудящихся.

ЦК ВКП(б)
СНК Союза ССР

Большевистский контроль над политическим самообразованием коммунистов

Передовая „Правды“ от 19 марта

На отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях выступавшие товарищи приводили многочисленные факты о достигнутых успехах в марксистско-ленинском воспитании коммунистов. Эти успехи родились в результате усиления внимания партийных организаций к пропаганде идей марксизма-ленинизма. Огромный интерес к истории и теории большевистской партии, вызванный выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и решениями Центрального Комитета партии о перестройке пропаганды, оказывается на всех участках партийной работы. Пропаганда идей коммунизма в нашей стране принимает все более широкий и организованный характер, растет теоретический уровень и политическая закалка наших кадров.

Пропагандистская работа получает должный размах и глубину прежде всего там, где сами партийные руководители серьезно и настойчиво овладевают марксистско-ленинской наукой, показывая пример всей партийной массе. Таких партийных руководителей у нас немало. Они не только сами систематически обогащают свои знания, но и активно, в качестве пропагандистов и организаторов политического просвещения, формируют марксистское мировоззрение коммунистов. Такие партийные руководители создают в организации обстановку, при которой каждый коммунист считает своей первой обязанностью непрерывно учиться революционной теории, расширять свой кругозор, а беседы на теоретические темы между коммунистами и руководителями становится обычным явлением.

Миллионы партийных и непартийных большевиков серьезно заняты изучением «Краткого курса» — этой энциклопедии марксизма-ленинизма. Усвоение этой замечательной книги поднимает человека на голову выше, акклиматизирует его в общественной жизни. Учитель Бакумсахиновской неполной средней школы (Варшавский район, Новосибирской области) как выдвинул тов. Пирогов, успешно изучил «Краткий курс», теперь сам читает лекции и делает доклады. На селекционной станции Лысковского района (Курская область) группа товарищей основательно занялась изучением теории, и недавно некоторые из них выдвинуты в качестве лекторов райкома. В партийной организации фабрики им. Попова (Кузнецов, Московской области) на руководящую работу выдвинуто 39 членов и кандидатов партии, политически выросших в процессе работы над книгой.

Подобных примеров на отчетно-выборных собраниях и конференциях приводилось немало. Люди, успешно овладевающие теорией, задают тон в нашей жизни. На отчетно-выборных собраниях и конференциях чувствовалось, как сильно выросли идейные запросы коммунистов, как возмужала их требовательность к партийным руководителям. Вкус к марксистско-ленинской теории, прививаемый «Кратким курсом», растет так быстро, что местами партийные руководители отстают от требований, запросов, пред-

ъявляемых партийными и непартийными большевиками.

Теперь уже никого не могут удовлетворить статистические сведения о числе прочитанных лекций. Коммунисты требуют повышения качества лекций, их теоретической глубины, яркости, доходчивости, требуют ответов на самые сложные вопросы революционной теории, требуют индивидуальной, квалифицированной помощи в их политическом самообразовании. Необычайно возрос интерес к публикуемым в центральных и областных газетах пропагандистским статьям, но повысились и требования к ним. Они зачастую подвергаются критике за поверхностный подход, сухость изложения, неточности в освещении исторических фактов.

Но данным отчетно-выборных собраний и партийных конференций видно, что новые формы пропагандистской работы, рекомендованные Центральным Комитетом партии, не только оправдали себя на практике. Появилась насущная необходимость усилить их действенность, чтобы в первую очередь все руководящие кадры глубоко изучили «Краткий курс истории ВКП(б)». В многочисленных выступлениях членов партии выяснилось, что мероприятия по улучшению пропаганды, рекомендованные в прошлогоднем августовском постановлении ЦК ВКП(б), проводятся медленно, а местами и вовсе не проводятся. Особенно следует указать на то, что многие партийные руководители еще не научились осуществлять большевистский контроль над политическим самообразованием коммунистов.

Что значит подать общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма? Как организовать контроль, проверку работы коммунистов над повышением своей идейной вооруженности? Вот вопросы, которые волнуют многих партийных руководителей. Прежде всего того, чтобы требовать неуклонного выполнения устава партии, некоторые

руководители занимаются нескончаемыми уговорами коммунистов, желающих работать над собой. Бывает и так: вместо того, чтобы по существу проверить идейный уровень коммунистов методом индивидуальных бесед, руководители ограничиваются собиранием формальных данных о том, читал ли или иной товарищ, составляет ли конспект, и т. п.

Кое-где вместо действительного индивидуального подхода к коммунисту, самостоятельно изучающему теорию, имеется невнимательного учета его знаний, запросов, особенностей жизни занимаются административными, инквизиторскими, возмездными осужденными методами работы. На заводе «Динамо» (Москва) в некоторых цехах под видом групповых консультаций возрождаются худшие формы кружковой работы.

Мы уже говорили выше о том, что личный пример партийного руководителя, работающего над овладением теорией, имеет огромное значение для успеха общего дела. Наоборот, если партийный руководитель не работает над собой, то страдает не только он сам, как член партии, но и руководимая им партийная организация, ибо тогда он не в силах руководить пропагандой по существу, не может вести индивидуальные беседы с коммунистами на теоретические темы. Тогда необходимое руководство пропагандой отсутствует, дело неизбежно представляется самотеку. Секретарь Даниловского райкома ВКП(б) (Пензенская область) тов. Гурьянов не работал над собой, пренебрежительно относился к делу пропаганды. И не случайно, что в этой организации не учились и многие другие члены партии. Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Бочков до сих пор не изучил ни одной главы «Краткого курса». Не изучают здесь историю партии и заведующие райфинотделом тов. Ключников, райдравоотделом тов. Дегтярев, организатор

торским отделом райкома — тов. Печков и другие.

Многие, чтобы оправдать свое нежелание заниматься изучением теории ссылаются на загруженность работой, недостаток времени. Пустые отговорки давно опровергнутые жизнью! Наверху такая «сверхзагруженность» всегда оказывается ложной, не вписываемой действительными нуждами работы.

Есть такие коммунисты, которые тщательно прикрывают свое идейное убожество, пользуются «удачным» часом, чтобы блеснуть какой-нибудь наученной цитатой, но оказываются неспособными разобрать конкретный теоретический вопрос. Один из секретарей райкома Кара-Калмаки на вопрос о том, чему он не посещает лекции, ответил: «Видите ли, если я пойду на лекцию подумаю, что секретарь райкома ничего не знает». Но это — лишь тонкая маскировка невежества в речи.

Эти факты показывают, что в некоторых партийных организациях не создано такого общественного партийного мнения, чтобы людям стыдно за свое невежество, за теоретическую отсталость, чтобы почувствовали злую потребность есть за книгу, учиться, обогатить свой теоретический багаж.

В Симферополе на отчетно-выборном собрании парторганизации таковой средней школы № 12 тов. Давидов говорил: «Но было такого стыда, чтобы наш секретарь тов. Назаров пристыдил того или иного коммуниста за политическое невежество».

Нужно гнать невежество, изгонять из него всякое знание («мы-де все знаем»). Большевиком чудно убожество делаться. Большевики на протяжении своей теоретической многолетней борьбы демонстрировали величайшую близкую к идеальной организацию и играют роль передовых идей. Не может коммунист, а тем более партийный руководитель, возглавляющий борьбу масс за построение коммунизма, если он сам не овладел передовыми идеями коммунизма, если он знает законов общественного развития?»

Отчетно-выборные собрания и партийные конференции вскрыли недостатки в лекционной работе парткабинетов, консультации. Об этом много и содержательно и роли и на Московской областной и районской партконференции. Вновь возникшие партийные органы должны энергично взяться за ликвидацию недостатков, обеспечить дальнейший подъем партийной пропаганды. Работа пойдет тем успешнее, чем сильнее будут сами партийные руководители изучать марксистско-ленинскую теорию, увлекать своим примером всех остальных партийцев. Настойчиво и упорно овладевая революционной теорией, они обязаны наладить большевистский контроль над самообразованием коммунистов, ежедневно помогая вооружению каждого большевика великими идеями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Танковый экипаж братьев Василия, Александра и Михаила Цукановых успешно выполнял боевые задания во время боев за освобождение Западной Украины и Западной Белорусии. Братья выполняли боевые задания и на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.



На снимке: братья Цукановы (слева направо): Михаил — командир танка, Александр — башенный стрелок и Василий — механик, водитель танка.

Фото-клише ТАСС.